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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Hagen Kohl (AfD) 
 
 
Polizeiliche Ermittlungen gegen Mehrfach- und Intensivtäter I 
 
Kleine Anfrage - KA 7/3168 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Im Jahr 2018 sollen von den ca. 100.000 von der Polizei in Sachsen-Anhalt aufge-
klärten Straftaten ca. 20 Prozent von Intensivtätern verübt worden sein, obwohl diese 
nicht einmal zwei Prozent der Tätergruppe ausmachen. Als eine Reaktion darauf hat 
das Ministerium für Inneres und Sport im März 2019 angekündigt1, dass ab diesem 
Jahr jedes Polizeirevier in den Landkreisen ein neues Sachgebiet einrichten werde. 
Dieses Sachgebiet „Intensivtäter“ kümmere sich dann stark um diese Straftäter und 
führe Ermittlungen personenbezogen durch. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Inneres und Sport 
 
Namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie viele Sachgebiete „Intensivtäter“ wurden bislang in den Polizeirevie-

ren der Landespolizei eingerichtet?  
 
In den Polizeirevieren der Landkreise Stendal, Jerichower Land, Börde, Anhalt-
Bitterfeld, Mansfeld-Südharz, Saalekreis, Wittenberg, Salzlandkreis, Harz, Bur-
genlandkreis, Altmarkkreis Salzwedel und in den Polizeirevieren der kreisfreien 
Städte Halle (Saale), Magdeburg und Dessau-Roßlau wurde jeweils ein Sach-
gebiet „Täterorientierte Ermittlungen“ (SG ToE) eingerichtet. 

 

                                            
1 https://www.mdr.de/nachrichten/politik/regional/sachsen-anhalt-fokussiert-intensivstraftaeter-100.html 
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2. Wie viele der in diesen Sachgebieten eingerichteten Dienstposten, die 
dem polizeilichen Vollzugsdienst zugeordnet sind, sind aktuell dauerhaft 
oder auf Grundlage einer vorübergehenden Verwendung (z. B. auf Abord-
nungsbasis) besetzt? Wie viele der dauerhaften oder vorübergehenden 
Dienstposteninhaber verrichten aktuell aus welchen Gründen ihren Dienst 
nicht in diesen Sachgebieten? 
 
Die erbetenen Angaben sind der Anlage 1 zu entnehmen. Die Beantwortung er-
folgt mit Stichtag 20. November 2019 nach Dienststellen, in denen jeweils ein 
SG ToE eingerichtet wurde.  

 
3. Wie viele Verfahren gegen wie viele Personen werden aktuell von den 

Sachgebieten „Intensivtäter“ geführt? 
 
Die Anzahl der aktuell in den SG ToE geführten Ermittlungsverfahren unterliegt 
ständigen Schwankungen durch neue und abgeschlossene Verfahren. Die 
nachfolgende Erhebung erfolgte mit Stichtag 20. November 2019. 

 
Polizeirevier Anzahl der Verfahren im je-

weiligen SG ToE 

Gesamtanzahl der Personen, 

gegen die sich diese Verfah-

ren richten 

Altmarkkreis Salz-

wedel 

91 95 

Anhalt-Bitterfeld 21 14 

Börde 227 174 

Burgenlandkreis 109 57 

Dessau-Roßlau 50 16 

Halle (Saale) 621 603 

Harz 197 152 

Jerichower Land 128 113 

Magdeburg 509 346 

Mansfeld-Südharz 177 133 

Saalekreis 209 185 

Salzlandkreis 527 490 

Stendal 174 177 

Wittenberg 20 6 
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Polizeirevier Anzahl der 

Dienstposten 

im jeweiligen 

SG ToE 

Anzahl der 

besetzen 

Dienstposten 

Anzahl der 

Dienstposten- 

inhaber, die 

aktuell nicht 

im SG ToE 

Dienst 

verrichten 

Gründe für den 

anderweitigen 

Einsatz der 

Dienstpostenin-

haber 

Anzahl der 

Polizeivollzugs-

beamten, die ohne 

Dienstposteninhaber 

zu sein im SG ToE 

eingesetzt werden 

Altmarkkreis 

Salzwedel 

6 4 

zwei 

Dienstposten 

nicht besetzt 

0 entfällt 0 

Anhalt-Bitterfeld 9 9 0 entfällt 0 

Börde 7 7 0 entfällt 0 

Burgenlandkreis 5 5 0 entfällt 0 

Dessau-Roßlau 8 7 

 

1 längerfristige 

Erkrankung 

2 

Halle (Saale) 17 14 3 zwei 

Sachbearbeiter 

Einsatz in einer 

Ermittlungsgruppe 

 

Abordnung an die 

Fachhochschule 

Polizei 

0 

Harz 11 11 0 entfällt 0 

Jerichower 

Land 

11 7 

zwei 

Dienstposten 

nicht besetzt 

2 Abordnung PI 

Stendal 

 

Einsatz in einem 

anderen SG  

2 

Magdeburg 14 12 2 Abordnungen an 

das 

Landeskriminalamt 

0 

Mansfeld-

Südharz 

7 6 1 Abordnung an die 

Fachhochschule 

Polizei 

0 

Saalekreis 7 5 2 Einsatz in einem 

anderen SG 

 

Abordnung an die 

PI Halle (Saale) 

0 
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Salzlandkreis 10 10 0 entfällt 0 

Stendal 10 8 2 Einsatz in der 

Polizeiverwaltung 

 

Einsatz in einem 

anderen SG 

4 

Wittenberg 7 6 1 längerfristige 

Erkrankung 

1 




